
Niederschrift

über die   32. Sitzung des Bau-, Feuerwehr-, Straßen-, Umwelt-,
Landwirtschafts- und Landschaftsausschusses   

Sitzungstag: 08.04.15

Sitzungsort: Sitzungssaal des Rathauses 

Sitzungsdauer: 16:00 Uhr bis 16:50 Uhr

Teilnehmerverzeichnis: 

Vorsitzender

Janßen, Dieter

Stellvertretender Vorsitzender

Vahlenkamp, Dieter

Ausschussmitglieder

Harms, Siegfried

Huckfeld, Renate

Reck, Renate

Thomßen, Almuth

Grundmandat

Ludewig, Enno

Verwaltung

Bleck, Volker

Größ, Alexander

Müller, Mike
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Entschuldigt waren:

Ausschussmitglieder

Habersetzer, Ralph

Tagesordnung:

TOP 1 Eröffnung der Sitzung

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 16:00 Uhr.

  

TOP 2 Feststellen der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden 
Ausschussmitglieder

Der  Vorsitzende  stellt  die  ordnungsgemäße  Ladung  und  die  Anwesenheit  der  oben
genannten Ausschussmitglieder fest.

  

TOP 3 Feststellen der Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest.

  

TOP 4 Feststellen der Tagesordnung

Der Vorsitzende weist darauf hin, dass  im nichtöffentlichen Teil die Tagesordnung um
die Punkte 12.1 und 12.2 erweitert worden sei.
Die Tagesordnung wird wie vorgelegt beschlossen.

  

TOP 5 Einwohnerfragestunde - Sitzungsunterbrechung -

Keine.

  

Zuständigkeit des Verwaltungsausschusses:
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TOP 6 Gestaltung des Bereiches am Mitscherlich-Denkmal;
hier: Vorstellung der geplanten Maßnahmen und Planungsvergabe
Vorlage: BV/0901/2011-2016

Herr  Größ stellt  die  vorgesehenen  Gestaltungsänderungen  im  Bereich  des
Mitscherlichdenkmals mittels Karten- und Bildprojektion vor. Es handele sich um die zwei
Teilprojekte Rückbau der alten Straßenführung mit Beseitigung der wilden Parkplätze und
Schaffung von 4 neuen Parknischen in der Straße Am Wall kurz vor der Einmündung in
die St.-Annenstraße. Für beide Maßnahmen liege eine Förderzusage für 2/3 der Kosten
vor. Diese Zusage erfolge im Rahmen des Sanierungsgebietes III. Da  die Laufzeit des
Sanierungsgebietes mit diesem Jahr ende, müssen auch die Änderungen im Bereich des
Mitscherlichdenkmals bis zum 31.12.15 abgeschlossen sein.

Herr Harms betont, dass im Zuge der Maßnahmen keine neuen Parkplätze geschaffen 
werden. Herr Größ verweist auf die neuen Parkplätze in der nahen Tiefgarage.

Frau Huckfeld bezweifelt die Notwendigkeit der neu zu schaffenden Parkbuchten. Hier 
werde wieder ein Teil der Wallanlagen beseitigt. Sie betont, dass das Parkhaus im 
Altstadt-Quartier nicht ausgelastet sei.

Herr Größ erläutert, dass die bisherigen Widerstände zur Umfeldverbesserung durch den 
Verlust der dortigen Parkplätze begründet waren.

Frau Reck beklagt, dass die Karl-Jaspers-Anlagen vermehrt mit PKW befahren werden. 
Herr Bleck berichtet, dass die Anlieger in Nr. 1 von der Seite des Mitscherlichdenkmals 
eine Zufahrt hätten. Es komme aber auch vor, dass Kunden bzw. Patienten der dortigen 
Praxis bis dorthin vorfahren und auf der Rasenfläche parken. Eine Beschilderung 'Anlieger
frei' reiche daher nicht aus. 

Frau Thomßen spricht sich gegen die Schaffung der Parkbuchten aus.

Herr Müller sieht in der Schaffung der Parkbuchten eine Gestaltungsverbesserung, da die
jetzt im Einmündungsbereich am Straßenrand parkenden Fahrzeuge im Hintergrund 
gehalten werden, die Straßeneinmündung übersichtlicher und die Straßennutzung 
verbessert werde. Herr Ludewig unterstützt diese „dezente Neuordnung“. Herr 
Vahlenkamp schließt sich an.

Frau Huckfeld stellt den Antrag, getrennt über die Maßnahmen am Denkmal und über die
zum Bau der Parkbuchten abstimmen zu lassen.
Diesem wird nach einstimmiger Befürwortung gefolgt.

Der Vorsitzende lässt abstimmen:

Beschlussvorschlag A:

Den Maßnahmen zur baulichen Veränderung im Umfeld des 
Mitscherlichdenkmales wird zugestimmt.

Abstimmung: einstimmig beschlossen

Beschlussvorschlag B:
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Den Maßnahmen zum Bau der Parknischen in der Straße Am Wall wird 
zugestimmt.

Abstimmung: 5 Nein, 1 Enthaltung

(Platzhalter Beschlussvorschlag;
Siehe getrennte Abstimmungen im Text)

Abstimmung: mehrheitlich beschlossen:  

Eigene Zuständigkeit:

TOP 7 Genehmigung des Protokolls Nr. 31 vom 25.02.2015  - öffentlicher Teil -

Herr Harms bemängelt zu TOP 6 eine fehlende Diskussion für eine alternative Anbindung
des  Baugebietes  besonders  für  den  Bauverkehr  von  der  Mühlenstraße  her.  Der
Vorsitzende verweist darauf, dass es hier um Anmerkungen zur Form der Niederschrift
gehe, nicht um die ausgebliebene Diskussion im Ausschuss.

Diese Niederschrift wird bei 1 Enthaltungen wegen Nichtteilnahme genehmigt.

  

TOP 8 Mitteilungen der Verwaltung

Keine.

  

TOP 9 Anfragen und Anregungen

Herr Janßen bemängelt, auch im Namen seiner Fraktion, dass das Ratsprotokoll vom 19.
März immer noch nicht vorliege. Herr Müller entgegnet, dass dieser Hinweis nicht in den
Fachausschuss, sondern wenn überhaupt in den Verwaltungsausschuss gehöre. Es seien
mehrere  unglückliche  Umstände  bei  der  Vertretung  der  Schriftführer  aufeinander
getroffen.Die Verzögerung sei den Ratsmitgliedern schriftlich mitgeteilt worden.

Herr Janßen weist darauf hin, dass dieser Ausschuss bei der Haushaltsplanung und zu 
den Ausgaben von 4.000 € für die Saatkrähenvergrämung nicht umfassend beteiligt 
worden sei.

Herr Janßen macht darauf aufmerksam, dass bei den Erdkabelinstallationen, die zur Zeit 
in der Stadt durchgeführt werden, die Pflasterung durch die Baufirma ungenügend 
hinterlassen werde, hier besonders in der Milchstraße in Höhe der Volksbank-Filiale.

Frau Huckfeld wünscht sich zu Themen wie heute unter TOP 6 eine Begehung der 
Örtlichkeit und Erläuterung vor Ort, damit die Entscheidungen aufgrund direkter Eindrücke
getroffen werden könnten.
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Frau Thomßen weist darauf hin, dass bei Krähenklappern die Zugseile nicht immer 
erreichbar seien. Herr Bleck berichtet, dass dieses durch den Sturm verursacht sei. Der 
Bauhof habe dieses aber schnell korrigiert. Ab dem 1. April jedoch sollen die Klappern 
gemäß Genehmigung überhaupt nicht mehr betätigt werden, da die Brut begonnen habe.

  

TOP 10 Schließen der öffentlichen Sitzung

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 16:26 Uhr.

  

Genehmigt:

Dieter Janßen Jan Edo Albers Volker Bleck

Vorsitzende/r Bürgermeister Protokollführer/in
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